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P L A T F O R M A 

 

za učešće ministra unutrašnjih poslova Mevludina Nuhodžića 

 i delegacije Ministarstva unutrašnjih poslova Crne Gore  

na 

Ministarskoj konferenciji Brdo procesa 

-Brdo kod Kranja (Republika Slovenija), 15. i 16. mart 2018. godine- 

 

 

I Opšte informacije 

 

Brdo proces okuplja zemlje sa srodnim istorijskim, geografskim, kulturnim i političkim vezama, 

koje dijele slično iskustvo u procesu integracije. Takođe, predstavlja platformu za otvorenu 

debatu o aktuelnim pitanjama među zemljama Zapadnog Balkana i Evropske unije. 

 

Ideja o formiranju Brdo procesa je pokrenuta tokom neformalnog susreta premijera Slovenije i 

Hrvatske, u januaru 2010. godine u Kranjskoj Gori (Slovenija). 

 

Sastanci se održavaju u formi konferencije, ali i neformalnih susreta na svim nivoima 

upravljanja. Cilj neformalnih sastanaka na najvisočijem nivou je da se na sistematičan i efikasan 

način pruži pomoć državama kandidatima i budućim državama kandidatima Jugiostočne Evrope 

u ispunjavanju uslova za pridruživanje EU. Brdo proces pruža jasne smjernice za sljedeći bitan 

period u pregovorima oko pridruživanja zemalja JIE, zasnovane na uzajamnom dopunjavanju, 

koordinaciji i razmjeni iskustava, u cilju ispunjavanja stvarnih potreba i zahtjeva svake pojedine 

zemlje. Poseban kvalitet predstavlja mogućnosti država članica EU – Slovenije i Hrvatske – da 

na različitim EU forumima predstavi rezultate koje države kandidati za članstvo ostvaruju u 

procesu pristupanja. 

 

U prethodnom periodu sastanci su bili posvećeni temama iz oblasti ilegalnih migracija, 

organizovanog kriminala, korupcije i terorizma, vizne liberalizacije, mješovitih migracionih 

tokova u zemljama Zapadnog Balkana, borbi  protiv trgovine ljudima, a u cilju prilagođavanja 

pravaca i modela saradnje u oblasti unutrašnjih poslova, imajući u vidu ostvarene napretke i nove 

faze pridruživanja EU država regiona. 

 

 

II Značaj učešća na Ministarskoj konferenciji Brdo procesa 

 

Učešće crnogorske delegacije, koju će predvoditi ministar unutrašnjih poslova Mevludin 

Nuhodžić, biće značajno uzimajući u obzir da će fokus diskusije biti na regionalnoj saradnji u 

oblasti borbe protiv trgovine ljudima. 



Kao što je već poznato, u okviru Brdo procesa 2010. godine je uspostavljena neformalna mreža 

nacionalnih koordinatora za borbu protiv trgovine ljudima u Jugoistočnoj Evropi (NATCs SEE.) 

Na sastancima NATCs SEE raspravlja se o trenutnim i budućim izazovima, kao i o drugim 

aktuelnim pitanjima u oblasti borbe protiv trgovine ljudima. 

 

Trgovina ljudima u regionu jugoistočne Evrope podrazumijeva višestruke obrasce, oblike 

eksploatacije i prinude. Međutim, u svim zemljama jugoistočne Evrope se može prepoznati 

nekoliko zajedničkih karakteristika. Naime, sve zemlje regiona su prepoznate kao zemlje 

porijekla, tranzita i odredišta za trgovinu ljudima uz seksualnu eksploataciju kao preovlađujuči 

oblik eksploatacije.  

 

Republika Slovenija se u posljednje vrijeme bori protiv trgovine ljudima, u svrhu prevazilaženja 

seksualnog zlostavljanja i prostitucije kao dominantnih oblika eksploatacije. 

 

Jedan od savremenijih vidova ispoljavanja eksploatacije su prisilni brakovi, koji se većinom 

javljaju u romskim zajednicama. Još jedan vid trgovine koji je nedavno opažen je eksploatacija 

za izvršenje krivičnih djela. I dalje je akutna eksploatacija nisko kvalifikovanih radnika, većinom 

iz država zapadnog Balkana, koje angažuju razne agencije za zapošljavanje i upućuju ih na rad u 

zapadnu Evropu. Ovi slučajevi nisu direktno klasifikovani kao trgovina ljudima, međutim, oni u 

velikoj mjeri predstavljaju generator pojave zasnovane na eksploataciji prava radnika i njihovoj 

ranjivosti. 

 

III 17. sastanak Komiteta ministara Konvencije o policijskoj saradnji u Jugoistočnoj 

Evropi 

 

18. sastanak Komiteta ministara unutrašnjih poslova Konvencije o policijskoj saradnji u 

Jugoistočnoj Evropi (PCC SEE) će se održati 15. marta 2018. godine na marginama Ministarske 

konferencije Brdo procesa.  

 

Sastanak ima za cilj da se razmjene stavovi po pitanju jačanja operativne saradnje u odnosu na 

korišćenje specijalnih istražnih mjera, sa posebnim fokusom na djelovanja prikrivenih isljednika. 

Putem realizacije specijalizovanih radnih sastanaka, obuka, radionica, seminara i drugih oblika 

razmjene, policijski organi država potpisnica Konvencije (PCC SEE) bi omogućili jedni drugima 

razmjenu iskustava, operativnih vještina i stavove o dobrim i manje efikasnim praksama. 

Dugoročna i održiva saradnja policijskih jedinica uključenih u tajne istrage  kriminala bi dovela 

do veće sinergije i uspjeha u rješavanju najkomplikovanijih oblika kriminala. 

 

IV Sastanak Odbora Inicijative za integrisano upravljanje na području unutrašnje 

bezbjednosti (IISG) 

 

Drugi sastanak IISG Odbora kojim će predsjedavati Evropska komisija, planirano je da se održi 

takođe na marginama Ministarske konferencije Brdo procesa, 16. marta 2018. godine. Ovaj 

sastanak će biti prvi sastanak Odbora nakon lansiranja Inicijative za integrisano upravljanje na 
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području unutrašnje bezbjednosti, prošle godine, 8. septembra 2017. godine, takođe na 

Ministarskoj konferenciji Brdo procesa. Odbor IISG je regionalni komitet na visokom nivou, 

političko tijelo koje vodi proces implementacije IISG. Odbor IISG se saziva na nivou ministara 

unutrašnjih poslova/bezbjednosti. Ovi sastanci se organizuju od strane/uz postojeći regionalni 

okvir sa odgovarajućim nivoom legitimnosti i regionalnog vlasništva, gdje je članstvo i/ili učešće 

otvoreno za relevantna EU tijela, regionalne i međunarodne aktere i druge relevantne 

organizacije.   

Odbor IISG se saziva bar jednom godišnje. Redovni sastanci Odbora IISG održavaju se na 

marginama ili uz sastanke na visokom nivou imenovanog regionalnog okvira koji je domaćin.  

 

Ovogodišnji sastanak će biti prilika da ministri i visoki zvaničnici IISG partnerskih organizacija i 

drugih međunarodnih organizacija, razmjene mišljenja po pitanju postignutih rezultata Vodećih 

partnera 3 stuba Inicijative (Inicijativa za borbu protiv terorizma na Zapadnom Balkanu 

(WBCTi), Inicijativa za borbu protiv teškog kriminala na Zapadnom Balkanu (WBCSCi), 

Inicijativa za graničnu bezbjednost (WBBSi)). Takođe, istom prilikom će se voditi diskusija i o 

Integrisanim akcionim planovima za period 2018-2020. Svaki stub se implementira na osnovu 

višegodišnjeg Integrisanog akcionog plana (iPA). Priprema, planiranje i sprovođenje aktivnosti 

svakog iPA čini glavni zadatak Vodećeg partnera. 

 

IV Sastav delegacije 

 

Delegaciju Crne Gore ispred Ministarstva unutrašnjih poslova predvodiće ministar unutrašnjih 

poslova Mevludin Nuhodžić, a dok će u delegaciji biti i generalna direktorica Direktorata za 

međunarodnu saradnju i evropske integracije, Tanja Ostojić, rukovodilac Nacionalne kancelarije 

za borbu protiv trgovine ljudima, Zoran Ulama, šefica Kabineta ministra, Ivana Kovačević i 

samostalna savjetnica u Direkciji za evropske integracije i koordinaciju pretpristupne podrške 

EU, Milica Čvorović. 

 

Troškove putovanja i boravka za šefove delegacija i dva delegata snosi organizator, dok za ostale 

članove delegacije troškove snose resorne institucije. 




